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PAMMIKA Y2 THMATA

H e&iowon ax+By =y

Kdbe e&iowon Tng popeng ax+Ly =y, Aéyetal ypauuikn e&icwon pe dUo ayvwoToug.
Av a=0n B =0n ypappikh e&icwon napictdvel euBeia ypauun. EIdIKA 6tav:

- B =0, nypauuiknh egicwon ypdopetal Y = —§x+l Kal gival eudeia e cUVTEAECTN

dlevBuvong A = —% nou Téuvel Tov d&ova y'y oto % .

- B=0kar a=0, nypapuikn e&icwon ypdeerar: x Y Kal gival eudeia kKABeTn cTov
a
d&ova x'X.

NOon Tng ypauuikng e€icwong Aéyetal kdBe diateTayuévo Ceuydpl (xo,yo) rnou enaAnBeulel
Tnv e€icwon.
Kdbe ypappikn e&icwon ue dUo ayvwoTouq €xel dneipeg ANooelg (Otava=0n B=0)n

eivar aduvarn (6étav a=p=0)

I pauuIK6 cOoThua 2x2

Orav éxoupe dUo ypauuIkéG eglowoelg ax+By =y Kal a'’X+B'y = y' kal BEAOULE TIQ KOIVEQ
AUoelc autwy, TOTE AépE OTI €Xxoule va AUooupE £vd Ypaudiké cUiotnja d0o e§lIcoewyv
HE dU0 ayv®doToug N, nio cUvToud, évd YPauuIKe cuotnua 2x2 Kal YpAdgpoUulE
ax+py =y

ax+By=y
NOon evdég ypauuikoU cucTApaTog 2x2, Aéyetal KABe diateTayuévo Zeuydpl (xo,yo) rnou
enainBevel Kal Tig duo eElowoselg.
EnaAnOeguon Tng AUong Tou cucThpaTog Aéyetal n diadikacia Pe Tnv onoia avTikabioToUue
TIG TIMEG TWV AYVOCTWY NoU BPAKAWE OTIC APXIKES EEICMOEIC TOU CUCTALATOG KAl EAEYXOUUE
av TIc enainBeuouy,
loodUvaua Aéyovtal dUo cucThuaTta dtav £€xouv TIg IdIEG akpIBWS AUCEIG.
I paupikég cuvduaoudg Tov eElcwocwy (€) kal (€) AéyeTal KABe eEicwon Thg
Hopong A-(g)+N-(g), AN eR.

Mé£06odo1 eniluong ypauuIKoU cucTAUATOC 2X2

['pagikn eniluocn
2 xe0IACoUE TIC EUBEIEC Mou avTinpocwneUouv ol £EICMOEIC TOU CUCTALATOG. Av:
- ol OUo euBtcieg TéuvovTal, TOTE To cUCTNUA €XEl Jovadikn Adon (xo,yO ) ,nou €ivai ol

CUVTETAYUEVEG TOU CNEIOU TOUAG TV EUDEIWDV.

- ol dUo eubtieq ival napdMnAeg, 161 To cUoTnua ival aduvaro, apoU dev UNAPXEI
KoIvd onEio TOU OMnoiou ol CUVTETAYUEVES va €ival AUoh ToOU CUCTALATOG.

- ol euBgieg TauTidovTal, TOTE To cUCTNUA £X€l ANEIPeC ANICEIG, agoU undpxouv Aneipa
kolvd onpeia oTi¢ dUo eubcicg.
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Mapadeiyuara
. X+y=3
I.  Na Adoete ypagikd 1o cUcTna y .
3x-2y=4
Auon \VA
, , x+y=3 |Y=7X*3
To cUoTnua ypdogeTal: & 3 . e
3x—2y=4 yzgx—Z Lo
O1 dUo gubBcieg Nou napioTdvouv ol eEICWTEIG TOU X é:L'_ '3_._'2___'10
ouCTAATOG, €XOUV CUVTENESTEG BieBuvong A, =—1 kal Lo
3 SRS IRV
A, = E Kal enedA A, # A, ol euBeieg Téuvovtal ondTe To R Joguodooois
ouoTnua €xel Jovadikn Adon. y

2xedIdlovTag TIg euBeieg Tou cucTAPATog, NapatnpoUle
6T TépvovTal oTo onpeio (2,1), dpa To diateTaypévo Zeuydpl (2,1) eivarn Auon Tou

CUCTAJATOC.
.. X—-2y=4
ii. Na A\doete ypagikd 1o cUcTnua y .
—2X+4y =2
Auon
1
, , x-2y=4 _|¥=3*7?
To cUoThua ypdopeTal:
—2X+4y =2 1
y=—X+
2
O1 dUo guBeieg €xouv ouvTeleoTég OlelBuvong
A=A, = % onoTe eival NAPAMNAEG.
3X+y=3
lii. Na AUoete ypagikd 1o cuoThua Y . e Y ,
6x+2y="6 TN Ay T
Adon IS
. ) {3x+y=3 {y=—3x+3 ST B\ VAR
To oUoThuad ypdopeTal: = . T RN
6X+2y=6 y=—3x+3 X 4_:3:_2___1_ - _2__3"4_ 'X

Eneidn o1 dUo gubcieg TauTidovtal To cUcTnuA £XEl oL
dneipeg AJICEIC NOU €ival TG Lo

Y P T Y - T T
1 1 1 1 '3| 1 1

Hopeng (x,—3x+3), xeR. T K R

Mé£Bodoc avrikardoraong

AUvoupe Tn pia egiowon wg Npog Tov Evav dyvwoTo, yia Napddelyua wg Npog Y.
AvTikaBicToUpue 1o Y oTnv dMn e§iowon kai €101 npokunTel eiowon Pévo e Evav AyvwaoTo,
To X. And Tnv TeAeuTdia e€icwon BpicKOULE To X KAl TNV TIUA TOU TNV AVTIKABICTOUE OTN
nNpwTn e&icwon an’ énou UNoAoYICoUPE TO Y.

MNapdadeiyua
X+y=3
Na AboeTe TOo cUcThUA Y .
3x-2y=4

NUon
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e  ———

X+y=3 y=3-X y=3-X y=3-X
= = = =S 10
3x-2y=4 3x—2(3-x)=4 3X—6+2x =4 5x =10 X=22_2

Apa Adon Tou cucThpaTtog eival To Zelyog (2,1) .

Mé£Bodoc avriBeTwv GUVTEAECTOV

MoManAaciddoupe Ta péAN Twv dUo e€loWoewy Pe KatdAnioug apiBuolg,

(OOTE Ol CUVTEAECTEG TOU €VOG AyVWOOTOU OTIG eEIcWoelg nou Ba npokUuyouv

va gival avTiBeTol. 2T cuvéxela NpocBEToude KATd YEAN TIG e€EloWoelg Mou BpnKaue, ondte
npokuntel e€icwon pe évav AyvwoTo, TNV onoid Kal eNIAUOULIE.

Télog avTikaBioToUe TNV TIA TOU Ayv@OoToU NoU BpAKape o€ Jia and TIG ApXIKEG
eEI0WOEIG KAl BRICKOUE TNV TIUA Tou AAAOU ayvmoTou.

MNapdadeiyua
Na AboeTe TOo cUcThUA 2x+3y =17 .
3x-2y=4
Auon
2X+3y=7|2 4x+6y =14 ()
oy = oY :4x+6y+9x—6y=14+12©13x=26<:>x=§=2
3x—-2y =4|3 9x -6y =12 13

2-2+3y=7<:>4+3y=7<:>3y=3<:>y=§ 1
Apa Aon Tou cucThpartog ival To elyog (2,1) )

Adon — Aigpeivnon ['papuikoU 2Zuctnuarog 2x2

—+ —
Ectw 1o ypauuiké ocloTtnua ax+By=y .
ax+By=y
. . a B . . .

Bpiokoupe Tnv napdotaocn D = e =a-B'—a’-B nou ovoudletal opifouca Tou

a
CUCTANATOG,.

a

Bpiokoupe Tig opidouceg D =‘Y, s" =y-B'—y" B kai D, =‘ ) Y" =a-y'—a-y.

Y a y

D

Av D =0, 1o cUcTnpa €xel yovadikn Auon (x,y) , Ornou x =% Kar 'y :Ey

Av D=0, To cUotnua Ba eival adlvarto n 8a €xel dneipeg AJICEIC.
I paupIK6é cOoThua 3x3

ax+By+y,z=9,
Otav €xoupe TPEIQ YPAUMIKEG eEICWOEIG UE TPEIG AYVWOTOUG X,Y,Z 3 A, X +B,Y +Y,2=9, Kal
O X+By +Y,Z2=0,
BéMoupe va BpoUue TIG KoIVEG ToUg AUCEIG TOTE AéjE OTI €XOUE va AUCOUE éva YPAUUIKG
oloTtnua TpIov eEICHOoEWV JE TPEIC AyvOOTOUG N, Mnio cuvToud, £va
YPauuIké cuornua 3x3.
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H nio cuvnBicpévn péBodog eniluong evdg TETOIOU CUCTARATOG €ival n Y€Bodog
avTIKatdoTaong.

NUvoupe Tn pia and Tig Tpeiq €ICWOEIG WG NPOG Tov £vav AyVWOoTo Kadl ToV avTIKadOioToUE
oTIg dUo AMeg e€lowoelg. ETol ol dUo TeheuTaieq eEICWOTEIC UETATPENOVTAI OE YPAUMIKS
ouoTnua 2x2, To oneio 1o AUvoupue pe évav and Toug nponyoUuevoug Tpdnoug. Apou
npoodiopicoule Toug BUO AyvMOTOUC AVTIKABIoTOUUE TIG TINEG TOUug oTny NMpwTn eEicwon
an’ énou unoAoyidoupe TNV TIMA Kdl TOU TRITOU ayvwoTou.

MeBodoAoyia ackncewv

Ndon ypauuikoU cuothnuarog 2x2 pe th J€6odo opl{oucmv

Apxikd Ba Bpickoupe Tnv opidouca D Tou cucThRuaTog.
D

. ) oy . D
- Av D#0, 10 cUoTnpa €xel povadikn Aucn (x,y), onou x :E" Kai y :Ey .
- Av D=0, 1o cUctnpua eivar aduvaro n €xel Aneipeg AUCEIG.
2Th nepinTwon auth 8a npoonadoupe, U KATAANAESG ANAOMOINGCEIG, Ol CUVTEAECTEG
TV Ayv@OOoTwV Kal oTI¢ dUo €EICWOEIG va gival avTioToixa idiol. Tote av:
e y=YV' T0ooUcThua gival adlvarto
e y=Y 10 cUoTnpa €xel dneipeg AIGCEIG TIG onoieg Kal Bpickoupe Advoviag Tn
pia nAéov eEicwon (o1 dUo e€loWoelg TauTiCovTal oTh NEPINTWON AUTA) WG
npog Tov évav dyvwoTo.

1. Na Bpeite To NIAMB0OG TwV AICEWY TWV NAPAKATW CUCTNUATWY, XWPIG va Ta AUCETE.

2x—-5y =1 i 3x+y=4 i x—3y=5
X+4y =12 |Bx+2y=2 " |-4x+12y=-20"
Noon

i. H opigouca Tou cucthpatog gival: D=

_45‘=2-4—1-(—5)=8+5:13

Eneidn D #0 10 cUoTnua €xel povadikh Auon.

1

ii. Hopitouca tou cuctnuarog ivar: D= =3-2-1.6=6-6=0, ondte T0 cUCTNUA

gival aduvaro n €xel dneipeg ANICEIG.
Av diaipécoupe Tn delTepn Eicwon Tou CUCTANATOG PE TO 2, NPOKUMTEL

3x+y=4 , ., ,
nou gival Npoeaveme aduvaro.
3x+y=1
-3
iii. H opiZouca Tou cucThuatog eivar: D :‘ 4 19” 1-12—-(—4)-(-3)=12-12=0,

ondTe To cUoTNa €ival aduvaro N €xel dneipeg AICEIG.
Av diaipécoupe Tn deUTePN €&icwon Tou CUCTANATOG e To —4 , NPOKUNTEL

{X—Sy =5

&S X=3y+5.
x—-3y=5

Apa 1o cUcTnpa €xel dneipeg AUCEIG Nou €ival TG HOPPNG (3y+5,y) ,YeR.
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2. Na Aoete 1o cUoThua { ME SAeg TIg uEBSOOUG enihucng CUCTALATOG.

NUon

Ipagika

2xedIdlovTag TIg euBeieg Tou cucTAPATog, NapatnpoUle
6T épvovtal oto onpeio (0,-1), dpa x =0 kary =—1.

Tiot b

Mé£&Oodog avrikarqotaong X 4-3-2-1\ 47 3 4 x
X—3y=3 X=3y+3 x=3y+3
= &
2x+y=-1" |2(3y+3)+y=-1"" |6y+6+y=-1
X=3y+3 x=3(—l)+3=0 ’ ’ ' ] ]
= 7 . Apa AUon Tou cuctnuarteg ival 1o Zelyog (0, —1) .
7y:—7 y=—7=_1

Mé&Bodoc avTiBeTwv cuvTeAeCTOV

{x—3y= 3]J.(—2) - {—2x+6y=—6 ()

= —2X+06y+2X+y=-b6-l7y=-—"T<y=-1
2X+y=— 2X+y=-1

xX—3 -(—1) =3 <= x+3=3<x=0.Apa Alon Tou cuocTnpaTog eival To ZeUyog (0,—1) .

M£Bodocg opioucav

-} Srrr2(9)-me=7,0,-% T-a1-(h(9)-3-2-0,
2 1 101
1 3
Dy=‘2 _le(—l)—z 3=-1-6=-7
-7
E’ :_X:_:0 =—y=—:—
ival X Kdl 'y -

Apa Adon Tou cucThpaTtog eival To Zelyog (0, —1) .

y
3. Na Moete 1o cloTnua 3

N O] X

y=-11
NUon

X+

1o¢ 1pdNoC

ApxIKd Ba peTatpéyoupe TNy Np®Tn €€icwon Tou cucTAATEg o€ I60dUVANN TNG HOPPAG
X

ax+By=y. Eivai g=%<:>3x=5y<:>3x—5y=0 .

2Th cuvéxeld dialéyoue Wia and TiIc nponyoupeveg PeBddoug yia va AUCoUE To

ouotnua. Ensidn ol Tpeic npwtol péBodal €xouv XpnoiuonoinBei apkeTd o€ NponyoUEVEG

5
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Td&elg, eUeiq oTnv evATNTA AUTA Ba XPNCILONCICUUE KUPIWS TN UEB0S0 opIouc®V.

X —X —_ =
Eivai 5 3 < 3x-5y=0 .
X+2y=-11

X+2y=-11
D= =6—(-5)=11, D, = —0-55=-55,D = . 33.0--33.
b2 ~ Y1 -1
- D, -
E|'vq|x=&=E=—5 quyz_yzﬁz_
D 11 D 11

Apa Aon Tou cucThpartog ival To elyog (—5, —3) .

20¢ 1péNoC
Ortav n pia €&icwon Tou cucTApATog ival avaloyia Té6Te XpAoiun €ival Kal N NApakdaTw

pEBodOC:

XA
Eotw 5=X=)\,Tc’)Te: 5 = XZS)\.
5 3 y y=3A
N

H deutepn e&icwon Tou cucthpatog yivetal: SA+2-3A=-11<1IA=—11 A= _%: -1.

Tore: x=5-(-1)=-5 ka1 y=3-(-1)=-3.

Apa AUon Tou cucThpartog ival To elyog (—5, —3) :

Xx-2 1-y
4, NaMocereToolothua < 4 3
2X+5y =2
Adon
X=2_,
Eotw X—_Zzl_—yz}\,Tc’)Te: 4 N X_2=47\<:> X=4)\+2.
’ l_—y—)\ 1_y=3)\ 1-38A=y
3

H deUtepn eEicwon Tou cuctApaTtog yiveTal:
2(4)\+2)+5(1—37\):2<:>8)\+4+5—15)\:2<:>—7)\:—7<:>7\:1.

Tote x=4-1+2=6Kary=1-3-1=-2.

Apa Aon Tou cucThaTog eival o Zedyog (6,-2) .

5. Na AMoete 10 cUoTha 5 3 .
5x-1 y+4
+——=5
3 2
Auon
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3 5 —
x_+3+2y3—6__1 lé.x_"'3+/.uz_1.15

B ¥4 {3(x+3)+5(2y—6)=—15
= <
5x3 1+y+4 ZSX 1 ,g/ y+4—6 2(5x—1)+3(y+4)=30
3x+9+10y-30=-15 _ 3x+10y=6
10x-2+3y+12=30  |10x+3y=20"
3 10 6 10 3 6
= =9-100=-91, D, = =18-200=-182,D, = =60-60=0.
10 3 20 Y
_ D
Eivai x=&=£=2 Kal y:—y:i:
D -91 D -91

Apa Adon Tou cucThpaTtog eival To Zelyog (2,0) .

6. Na AUoceTe Ta cuoThpaTa:

_ {(2+\E)x+2y—2—\5 ) {2X—2(3—\E)y_14_6£

x+(2—ﬁ)y:7 (3+\E)x—4y=6—2£
NUon
2+42 2 ;
] D:( ) ) (Z_ﬁ)=(2+J§)(2—J§)—2:22—(J§) —2=4-2-2-0

To cUotnua eival aduvaTto i éxel dneipeg AUoeig. [Na va BpoUue akpIB®g TI cupBaivel
dlaipoUpe Tnv NpwTn e&icwon pe (2+\/§) n noAaniacidZoupe Tn deUTepPn €&icwon

ME (2+\/§) , £TCI WOTE Kal ol dUo eEI0WOEIG va €xouv To idlo NpwTo péAog. Eivar:

(2+\/§)x+2y=2—\/§<:>

2 2— f
2+\/_ 2+\/_
) (-

(o)) (e )
( Z 22 -a2+(\2 / )
B

waxat(Z—\/z)y:?)—Z\ﬁ.

(2+«/§)x+2y=2—«/§ x+(2—ﬁ)y=3—2ﬁ
x+(2—\/§)y=7 = x+(2—\/§)y=7

x+(2—\/§)y=

To cUoTtnua yiverar: {
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Kai eival adlvaro.

2 -2(3-+5)
(3+\E) -4
D=-8+2(9-5)=-8+8=0.
H deUtepn eEicwon Tou cuctApaTtog yiveTal: (3+x/§)x—4y :6—2\/§<:>

4 _6-2%@
3+x/§y_ 3+x/§
o) | (o255

(B (aB) (3483 5)

. 4(3-5) y:18—6\E—6\E+2(\E)2 ~

s (8 ()

/((3—*/5) _28-12\5

S
x—(3—\/§)y=7—3\/§<:>2x—(3—\/§)y=14—6\/§
2x—2(3—£)y=14—6£ 2x—2(3—£)y=14—6£
(3+\E)x—4y=6—2\/§ Q{Zx—2(3—£)y—l4—6\/§©
2x—2(3—x/§)y=14—6\/§<:>2x=14—6«/§+2(3—x/5_)y<:>x=7—3«/5_+(3—x/5_)y

To oUothua éxel dneipeg AIoEIG nou €ival TNG JOPPAG (7 —3\E+ (3 —\E)y,y) y YeRR.

:—8+2(3+\/§)(3—\/§)=—8+2[32 _(\/gﬂ <

i. D=

X

<~

X_
To cUoTtnua yiverar: {
MX+2y=A+2

2X+Ny=4
Noon

7. Na Ndoete 1o cUoTNUA: {

A2
D= =N-4=(A-2)(A+2).
RSN
X:Azz i‘:)\2+2)\—8:()\—2)()\+4),Dy:‘)\ “2=4)\_27\_4:2A_4=2(;\_2)

Av D=0 (A—2)(A+2) %0 <> A#2 Kal A= —2, T6Te To 6UCTNA €XEl OVadIKh Adon

( ) . _DX_M(A+4)_)\+4 _Dy_ ZM i 2
x,y),onou. X=—X= = Kaly=—L= =
D M(Mz) A+2 D M(A+2) A+2

Av D=0 (A-2)(A+2)=0<A=2NA=-2, TéTe:

2X+2y=4
2X+2y=4

To ocUoTnua €xel dneipeg AUOEIG Mou €ival TNG HOPPNG (2—y,y) ,YeR.

e [1a A=2, 1o cUcTnpa yiverar: { S 2Xx+2y=4<x=2-y.

S — R ————— ——
8
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e ——
+2y 0<:> 2x-2y =0
2x—-2y =4 2x—-2y =4

e [1a A=-2, 10 cUcTnya yiverar: { Kal eival aduvaro.

(A-1)x+y=2
3x+(A+1)y=4A-2
A +(20+1)y=3
2x—(1-3N)y =A

8. AvTo oUothua { £€xel dneipeg NUoelg, va anodeiEete 611 1O

ouoTnua { gival aduvaro.

Auon
Encidn 1o npwTo cloTtnua €xel dneipeg AUCEIG, yid TNy opioucd Tou ICXUEL

A-1 1
3 A+1

D=0 =0 N-1-3=0=N=4A=12.

-3X+y=2 - {SX_y =-2 Kal gival aduvaro.

3X-y=-6 3X-y=-6
X = =
+y=2 o X+y=2
3X+3y=6 X+y=2

Av A =-2, 10 NpwTe cUoTnua yivetar: {

Av A =2, 1o NnpwTo cucTnua yiverar: { Kdl €xel dneipeg AUCELG.

2X+5y =3
2X+5y =2

MNa A=2, 10 deUTePO oUCTNUA YiveTal: { Kal eival aduvdaro.

9. Na Bpeite, yia Tig diIdpopeg TINEG Tou A € R, Ta Kolvd onpeia Twv eUBEI®V:
€,:(A-4)x+3y=A kai €, :3x+(A+4)y=15.
Auon

Ma va Bpoupe Ta Kolvd onpeia Twv dUo eubeldyv, Ba AUcoupe To cUcThUA
{ (A=4)x+3y=A

Twv OUo £ElIoWoEWV TOUC.
3x+(A+4)y=15 3 S

Evan D=+ S =N -16-9=N -25=(A-5)(A+5),
3 A+4
p— )\ —_ 2 — —_ —
“‘15 N R 45=(A-5)(A+9),
Dyz‘)\_4 )\‘=15)\—60—3)\=12)\—60=12()\—5)
3

AvD#0< ()\ —5)()\ +5) #0 < A =5 Kal A = -5, 16T TOo cUCTNPA €XEI JovadIkn AUcn

b, S(A+9) are D, 12(A8)
(X,y),6nou: x=—*= = Kary=—= = ,
D M(A+5) A+5 D M(A+5) A+5

A+9 12 J

onoTe ol dUo eubeieg TEUvovTal oTo onueio | ——,——
A+5 A+5

Av D=0« (A-5)(A+5)=0<A=5nNA=-5, 1éTe:
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e [1a A=5, 1o cuoTnpa yiverar:
X+3y= =
y=5 o X+3y=5
3x+9y=15 X+3y=5

To clotnua éxel dneipeg AJCEIG NOU €ival TG HOPQPAG (2—y,y) , YER, ondte ol

& Xx+3y=5<x=5-3y.

OUo €uBcieg TauTidovTal Kal €xouv Aneipa Kolvd cnieia nou ival Tng Jopeng

(2-y.y), yeR.
5
., i —-9x+3y=-5 X-y=— i .,
e [1a A=-5, 10 cUCTNUA YiveTal: & 3 Kal gival aduvaro,
3x-y=15
3x-y=15

onoTe ol dUo eubeieg ival NAapdNNAeg Kal dev £Xouv Kavéva Kolvé onpeio.

10. e évaypapuiké oUoTnua 2x2 Pe ayvaoToug X,Y, Yia Tig opidouceg tou D, D, D,
2D, +D,=-2D
D, -3D, =-15D

yvwpicete 6T gival povadikn.

I0XUOUV Ol OXECEIC: { . Na Bpeite Tn AUon Tou cucThuarog, av

NUon

D D
Eneidn 1o cloTtnpa €xel povadikn Auon, eival D =0. Eneidn X = EX Kaly = E" ,EXOUIE:

D D
2D, +D, =-2D ZEXJ“EYZ_Z 2x+y=-2|3 (6x+3y=—6 )
= < f=—g -

D,-3D,=-15D  |D, _D x-3y=-15 x—3y=-15

Zx_3—Y=_15
D D

6X+X+3y-3y=-6-15<=7x=-21<x=-3
Tore 2:(-3)+y=-2<-b6+y=—"2cy=-2+6=4

Apa Adon Tou cucThpaTtog eival To Zelyog (—3,4) .

11. Na AdoeTe ypappiké oUoTnpa 2x2 Pe ayvwoToug X,y kai opicouceg D, D,, D, yia Tig
oroieg loxUer: D} +D? +D* —12D, +8D, —4D+56 =0.

NUon

D; +D; +D* —12D, +8D, —4D+56 =0 <D;, —12D, +D; +8D, +D? -4D+56 =0 <
D;-2-6-D,+6°+D;+2-4-D, +4°+D*-2-2.D+2°+56-6°-4°-2° =0 <
D,-6=0 D, =6
(D, ~6) +(D, +4) +(D-2)" =0 =D, +4=0&1{D, =4
D-2=0 D=2
Encidn, D =0 10 cUoTnpa £xel yovadikn Alon (x,y) , 6rou:

D, 6 D, -4
D 2 D 2

-2

10
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12. >e évaypapuiké oUoTnua 2x2 Pe ayvaoToug X,Y, via Tig opidouceg tou D, D, D,
ICXUEI N ox€on: 2Di —2DXDy +D§ =0. Na Bpeite Tn AUoN TOU CUCTAUATOG, AV YVWPIZETE

411 gival yovadikn.
Auon

Eneidn 1o cloTtnpa €xel povadikn Auon, eivar D=0.
Eivar: 2D? ~2D,D, +D? =0 & D2 ~2D,D, +D? +D? =0 = (D, -D, ) +D? =0 &

D,-D, =0
Y " =D,=D,=0
D, =0

D
Av (x,y) n povadikn Ajon Tou oUGTAPATOG, TOTE X = % =0kal y= Ey =0.

13. H nepipeTpog evég opBoywviou eival 48 cm. Av augnooupe cuyxpdvwg Tn Wia NnAsupd
Katd 5 cm kal Tnv dMn Katd 1 cm, 16T To egBaddv Tou auEdvetal katd 65 cm’. Moleg

gival ol dlacTdoscig Tou opBoywviou;
X

NUon

Ectw X,y o1 dlacTdoelg Tou apxikou opBoywviou.
Eneidn n nepiperpog Tou ival 48 cm, ioxUer:
2x+2y =48 & x+y=24(1)

To véo opBoywvio €éxel dlactdoeig X+5,y +1.

y

To apxiké opBoywvio €xel eufadov E, =X-y kaiTo véo
opBoydvio éxel euBadov E, =(x+5)(y+1)=xy+x+5y+5.
Encidn 1o eupaddv Tou véou opBoywviou eival augnpévo x+5

KaTtd 65 cm’, o oxéon ME TO apXIKS, ICXUEL

E, =E, +65 < Xy +X+5y+5=Xy+65 < x+5y =60 (2)

Na va Bpoupe TIg dIAcTACEIG X,Y, apKei va Aooupe 1o cuoThpad Twv e§lowoswv (1),(2).
{x+y=24 ) -36

y+l

= X+y—-X-5y=24-60= 4y=-36 o y=——=09.
X+5y =60 y % y y -4

Téte X+9=24<=x=15
Apa 1o opBoywvio €xel diaotdoeig 9 cm kai 15 cm.

14. To dBpoicpa Twv Yneiwv evég diyngiou apibuou eival 14, Av evaAld&oupe Tn 8€on
TV WYneiwv Tou Naipvoupe apiBud kartd 18 uikpdtepo. Na Bpeite Tov apiBud.
Auon

Eotw 611 0 apiBudg eival o xy (npocoxn dev eival noAaniaciacpédg), énou X,y Td wneia
Tou. TOTE 0 apIBGG Ba €Xel X DEKADEG KAl Y HovAdeg, dnhadn: xy =10x+y .

Eneidn 1o dBpoicpa Twv wneiwv Tou eival 14, ioxtel o1i: X+y =14 (1).

Av evalhda&oupe Th B€on TwV Ynepiwv Tou, TOTE Ba NpoKUYEl o apIBusdg yX, yia Tov onoio
loxvel: yX =10y +X.

Encidn o véog apiBudg sival katd 18 uikpdtepog and Tov apxIK, 1I0XUEl OTI;
(-9)
yx=Xxy—-18 < 10y +x=10x+y—-18 <= -9x+9y =-18 < x-y=2 (2).
Ma va Bpoupe Ta yneia Tou apiBuou, 8a AUcoupe To cuotnua Tov eElowocwy (1),(2).

11
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=14 )
{Xﬂ, 5 = X+Y+xX-y=14+2<=2x=16 <x=8.Tote 8+y=14<y=06, ondre o
X—y=

ap1Bude ival o 86.

15. Evag xnuikédg BéAel va kataockeudoel 100ml ané éva alkooAoUxo noto e
nepIekTIKOTNTA 40% o€ oivénveupa. [Nia 1o Adyo autd 8a avakaTéwel 2 dAAa noTd nou
10 €éva gival NnepIeKTIKOTNTAg 60% Kai To dAAo 35% o€ ovénveupa. Na Bpeite Tnv
nocdTNTA NoU NPENEI va Xpnaoluonoinoel and KAbe notd.
Auon

Eotw 611 ané 1o npwto notd 8a xpnoiponomoel x ml kaly ml ané 1o deutepo notd.
Tote x+y =100 (1).

. . . 60 . . , 5 .
To np®To NOTS NEPIEXEI Rx OIVONVEUUA Kal TO DeUTEPO MEPIEXEI my olvénveud.

0 35 40
X+——y=
100 100 100
[Na va Bpoupe TIg NocoTNTEG X,Y, Ba AUcoupe To cuotnpa Twv (1),(2).

X+Yy =100 X =100—y x=100—y
=
100

1100 (2).

Toéte

= =
60 X + 35 y= 40 . 60x + 35y =40 60(100—y)+35y=40
100 100° 100
x =100—y x =100y x=100-y x =100 80 =20
= {1 2000 _ <
600060y +35y=4000 | -25y=-2000 ~ |y=—""==80 y =80

Apa and 1o npwTo notd 8a xpnoiyonoincel 80 ml kar and 1o deutepo notd 20 ml.

Adon ypauuikoU cuctnuarog 3x3

NUvoupe Tn pia e€icwon wg Npog Tov évav dyvwoTo (1) kal Tov avTikaBioTApe oTIG ANEQ
dUo e&lowoelg. AUvoupe To cUoTnpa Twv dUo TeAeuTaiwy eElomoewy an’ énou
unoAoyidoue Toug 2 ayvmoToug Kdl avTIKaBIoTovTag TIg TINEG Toug otnv (1)
unoAoyidoupue Kal Tov TpiTo dyvwaoTo.

2x—2y+3w =14
16. Na AUocete To cUoTna:y 4X+y—5w =1
X+2y-w=5
Auon

Apxikd 8a Aiooupe Th deUTepn e&icwon wg npog y. Eivar:
IX+y—-5w=1<y=1-4x+5w (1).

H npd1n kai n 1pitn €&icwon Tou cucTAuaTtog yivovTal:

2x—2(1-4x+5w)+3w=14  [2x—2+8x—100+3w=14 [10x-70=16

{ 3x+2(1-4x+5w)-w=5 { 3x+2-8x+10w-w=5 Q{—5x+9w:3 ‘-2©

12
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= l1llw=22w=2.
-10x+18w =6

Téte 10x—7-2=16<=10x-14=16 = 10x=30<=>x=3
Ans tnv (1), éxoupe: y=1-4.3+5-2=-1.

{10x—7w:16 (+)

Apa n AUcn Tou apxikoU cucTAuaTog gival n Tp1dda: (3,—1 2) .

X+y==8
17. Na Noete 10 oUoTnpa: Y+w =4 .
w+x=-2

NUon

1o¢ 1pdénog
AUvoupe Tnv NpwTn e&icwon wg NPog Y KAl To avTIKaBIcToUNE OTIG AMEG EICWOEIS.
X+y=8<y=8-x(1).
{8—X+(1)=4 {—x+w=_4 (+)
=

= X+X+0w+w=-"-4-220=-"6<w=-3.

w+x=-2 X+w=-2

Tote X+(-8)=—2<x-3=-2<x=—2+3=1karané mv (1), éxoupe:y =8-1=7

Apa n AUon Tou apxikoU cucTAuaTog gival n Tp1dda: (l 7, —3).

20¢ 1poéNog

Ortav oTig €EICWOEIG TOU CUCTANATOC NAPATNPEITE KUKAIKN eVAAAAYN TV AyvOOTWV, TOTE
Mnopoupe va NpocBécoupe Katd PéAN Kal TIG Tpeig e€lowocig Kal and Tny Kaivoupyida
e€iowon nou B6a oxnuartioTel, va apaipécoupe EexwpIoTd KABe uia and TI apXIkEg. Eival:

X+y=38 )
V+tw=4 =X+y+y+0+w+x=8+4-22x+2y+20=10 x+y+w=>5

w+x=-2

X+y+w=5 X+y+w=>5 X+y+w=5

X+y =8 y+w=4 X+ w=-2
w=5-8=-3 X =5-4=1 y =5+2=7

Apa n AUon Tou apxikoU cucTAuaTog gival n Tp1dda: (l 7, —3).

£+£: 2
Xy
. , 11
18. Na AUoete 10 cUoTnpd:  —+—=-1.
y
i.}.i: -2
W X

NUon

13
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. 1 1 1 . . .

©étoupe —=q, — =P Kal — =y, TOTE To cUCTNHA YiveETAL:
X y w

a+p=2 ) 1

B+y=-1= 20+2[3+2y=—1<:>a+[3+y=—§

y+a=-2
_(:1+[3+\(:—1 _q+[3+y:—% _a+[3+y:—%

a+B =2 B+y=-1 a+y=-2

2 2 2 2
. 11 1 3 2 1 5
X 2 y 2 3 ) 2 5

Apa n Aoon Tou apxikoU cucTApaTteg ival n TpIdda: [2,%,—%) .

19. Na Bpeite Tnv eEicwon Thg napaBolig Y = ax’ +Bx+Y, T onoiag n ypagIkn
napdotacn Siépxetal ané Ta onpeia A(-18), B(1,2) kai (2,5).

NUon

Encidn n napaohn diépxetal and ta onyueia A,B,I", ol cuvtetayuéveg Toug enainBelouv
Tnv e€icwon Tng. AnAadn:

8=a-(-1) +B-(-1)+v a-B+y=8 y=8-a+p y=8-a+p
2=a-1P+B-1+y <{ a+P+y=2 <! a+p+8-a+f=2 <{ 28=-6 <
5=a-2°+B-2+y 4a+2B+y=5 40+ 2B+8—-a+p=5 3a+3=-3

y=8-a+p y=8-a-3 y=5-a y=5-2=3
p=-3 <« p=-3 &1 B=-3 & B=-3
a+p=-1 a-3=-1 a=2 a=2

Apa n napapohn éxel e€icwon: y =2x> —3x+3.

20. Evag natépag ival katd 21 xpdvia peyalltepog and 1o dBpoIcud TwV NAIKIOV TwV
U0 Tou nadiwy. MNpiv and 5 xpdvia n nAiKia Tou natépa ATav oktanAdaoia and Tnv
nAIKia Tou deUTepoU NaAIdioU Tou, evw PETA and 4 xpdvia o natépag Ba ival 5 xpdvia
MIKpSTEPOG and To TpInAdoio Tng hAIKiag Tou NpwTou Tou NaidioU. Na BpeiTe TIG NAIKIEQ

TOUG.
NUon

Eotw 611 0 natépag eival X eTwv, To NPWTo NAIdI Y ETWV KAl To SeUTEPO NAIdI W ETWV.
Encidn o natépag sival katd 21 xpdvia peyalltepog and 1o dBpoicud TwV NAIKIOV TV
dUo Tou NaIdIwy, IoxUel 61t X =y+w+21 (1)

Mpiv and 5 xpdvia, o natépag NTav x —5 €1wv Kal To deUTePS Tou NAIdi w —5 eTWV.
Encidn 101€ 0 natépag Oa £xel oktanhdoida nAikia and 1o deUTepo Tou NAIdi, I0XUEl OTI;
x-5=8(w-5) (2).

Metd ané 4 xpdvia o natépag Ba eival X +4 Kal To NpwTo Tou Naidi y +4 eTwv. Eneidn

e  ———
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T6TE 0 NaTépag Ba cival 5 xpdvia PIKpdTEPOG and To TPINAACIC TNG NAIKIAG TOU NPQOTOU
Tou naidiou, IoXUel 6TI: X+4 = 3(y+4)—5 3).

[Ma va Bpoupe TIG NAIKIEG Toug, apKei va AUcoupe To cuoTtnpa Twv e€lcwoswy (1),(2),(3).

X=y+w+21 X=y+w+21 X=y+w+21 X=y+w+21
x—5=8(u)—5) &9 X-5=8w-40 << x-8w=-35<y+w+21-8w=-35<
x+4=3(y+4)-5 [x+4=3y+12-5 x-3y=3 y+0+21-3y=3
X=y+w+21 X=y+w+21 X=y+w+21 X=y+w+21
y-7T0=-56 <{ y=70-56 < y=7w-56 & y=7w-56
2y+w=-18 |2y+w=-18 |-2(70-56)+w=-18 |-140+112+w=-18
X=y+w+21 X=y+w+21 X=y+w+21 X=14+10+21=45
S y=T0-56 <4 y=70-56 <{y=7-10-56=14< y=19
-13w=-130 0):—11330=10 w=10 w=10

Onérte o natépag eivai 45 1wV Kai Ta duo naidid 14 kai 10 eTwv avrioToixa.

15
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E=A>KH>H
EpwTthoesigc katavonong

21. Na tonoBemoete Yéoa oe KABe opBoywvio To ypduud X av kdbe pia and Tig
NApdkATw NpoTAcEIC TIC BewpeiTe cwWoTEG N To A av TIg Bewpeite AavBaouévec.

i.  Avéva ypaupiké 2x2 cuotnua éxel D =0, 1é1e gival adlvaro.

ii.  Avéva ypaupiké 2x2 cUoTnpd €Xel 2 JIAPOPETIKEG ANUCEIG, TOTE
éxel dneipeg NJoelg.

iii. Av éva ypauuiké 2x2 olotnua éxel D =0, 1é1€ 01 euBeieg nou
avTinpocwneUouv TIG €ICWOEIG ToU ival NAapdANAEG.

iv. AuUo cuocthuata eival iIcodUvapa, dtav Kanoleg and Tig AUCEIG TOUG
€ival KoIvég.

V. Av dUo guBcieg TEuvovTal, TOTE To cUCTNA TWV £EICMOEWDY TOUG EXEI
MovadIkh Auon.

Ox+0y=0

€xel dneipeg NJoeIg.
Ox+0y=2

vi. ToolUotnhua {

3X—-By=a
Bx+3y =y

vii. To olUotnhua { £xel ndvra Adon.

O OO oo o

viii. AV(D —1)2 +(2D—2)2 =0,7671€ TO CUCTNUA €XEI HovadIKh AUon.

ax+By =y

gival undév,
ax+By=yY

ix. Av d,B’#0kailn opifouca D Tou cuctpaTtog {

[]

. a
TOTE —,:§
a

22. Evd ypduuiké 2x2 cuoTnud €xel dnelpeg AUoeig. Av n pia Tou e&icwon €ivain
2X -5y =-3, 167€ N dM\n Tou e&icwon eivai n:

A. x-by=-3 B. 2x-y=-3 I 3x+4y=4
A. 4x-10y =9 E. 10y-4x=6
23. To ouotnua X+3y=2 éxel
3X+y=2
A. povadikn Aoon B. kapia Aoon I". dneipeg NUcslc.

-3X+2y=aq

,K,aeR" éxel dneipeg NUoelg, To K gival ico pe:
6X —4y =Ka

24. Av 1o cUoTnua {

A0 B. 1 r.2 A -2 E.-1

25. Av yia éva ypappiké 2x2 ovotnua ioxvel D, +D, =2D, D=0 kai x =y, 161€ n Adon

TOU CUCTAUATOG €ival:
A.(0,0)  B.(20) r.(11) A.(2,2) E.(x,x),xeR
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3 =6
26. AvTo OUOTI’]UG{ X+ay 8 €Xel dneipeg AUoeig, TETE ol TINEG Twv a Kal B eivar:
X+y=
A (-1,0) B. (2, 4) r.(3,2 A (1, 3) E. (0, 1)

A OMAAA

27. Aiveraln euBeia € pe e§iowon: 3x - 4y = 5.
I. Na ypagein e§icwon eubeiag €, nou TauTideTal YE TNV E.

ii. Naypagein egicwon euBeiag €, TapdANANG Npog Thv €.

28. Na Bpeite To NANBOCG TWV AICEWV TWV NAPAKATW CUCTNUATWV, XWPIg va Ta AJoETe.
i 3x—4y=-3 i x—5y=4 i 5x -6y =2
| 6x+3y=1 " |6x—30y =24 " |-15x+18y =30

29. Na AUoceTe Ta NApAKATW CUCTAKATA:

i X+y=8 i Xx-y=0 i 3X+2y=5

C|x-y=6 "|2x+3y =15 | 7x+5y =12

v 3x—-4y =10 v 5x-12y=-9 vi 7x-y=0
2X+7y=-3 6x+y =20 4x+5y =0

30. Na \UoceTe Ta NApAKATW CUCTAUATA:
i 2X+9y =4 i 4x—y=5 i 2x+y=1
" |6x+27y =16 |3y—12x=-15 S| ax+7y =7
31. Na AUocete 10 NAPAKATW CUCTANATA:
x—y—1 3x-4y+1 4x-2y X+l ,_y=2 y+6
i\ 4 2 3 ii.233 54 2
5(x+1)=6(y+1)+3 XZS, Yo X4y
2 3 6
32. Na AUocete 10 NAPAKATW CUCTANATA:
X_y X-=1 y+5 Xy

il 371 il 2 7 i, 32234

2x—y=4 3x+y =24 X=3, 99*% ¢
5 7
33. Na AUceTe Ta NApAKATW CUCTAUATA:

i x/ﬁx—\@y=5 ; @x+2y=28 i \/§X—Qy=3\/§
5J2x+33y =1 7x+14y =144/14 x—3J3y =3
(\/g—l)x+4y:4(\/§+1) (2+\/§)x+(2—\/§)y=1

iv. V.
x+(\/§+1)y=6+2\/§ \/§x+(7\/§—12)y=3\/§

34. Na Bpeite Toug NpayuaTikoUg aplBuolg a,B, av yvwpiZete 6T Ta Zeuyn (1,1) kai
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(- 1, 5) eivai Nuoeig g egicwong ax+pBy—9=0.

35. Na A\UceTe Ta NApdakATw CUCTAUATA:
i 2|x|-3|y| =2 ” x—y=3
| IX[+2ly|=8 Wk 43y =7

36. Na A\UceTe Ta NApAKATW CUCTAUATA:

X+y+w=1 X=y-w=-1 2X+y+w=1
i. 2X+y-w=6 il. 4 X+2y—w=8 fii.<4X-y+w=-5
X—-y+2w=-5 3X-y+20=3 -X+y+20=>5
x—3y+6w=2 3x—4y+w=0 2x-y-3w=0
V. sXx-5y+3w=3 V.i—Xx+3y—-2w =5 Vi.s x+2y—4w=0
Xx—3y+6w=1 xX—-y=4 8x—4y—-12w=0
37. Na AUocete 10 NAPAKAT®W CUCTANATA:
5 3 4
—————=0
x—3y=-8 lezw 2jx~1+3Jy| Vo =4
i | 2y-w=10 il =-S=4 ii. 3 [x 1~ 2|y|+ 24w =6
X
4w +3x=-13 3 3x—1+|y|-2vw =1
—+—=-2
)
38. Na AUocete Ta NAPAKATW CUCTANATA:
X+y-w=3a ax+Py =2 X+y=w
i d2x—y+w=3 i 1 XY, @ g m.—iq:—lq
X+w=1 a-p b Pr1 B~
aw+x)=a+1 2X—w=2
39. Na AoeTe 10 NApaKkATw CUCTANATA:
1,13
X+y=06 Xy 4
. Jytw=—-4 i. E+1=0
y o
w+x=18
1 1 1
_+_:__
W X 2
B OMAAA
40. Na Aoete 10 cuoTAUATA:
M-y =1 i MX+y=A i ax+2y=4
10x -2y =A—1 x+y=2r-1 | 3x+y=5

18
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41. Na AUocete Ta cucThpaTa:
L{ X+y=2 iL{ X+(5A—4)y =\
X+Ny=1-\ (2A+1)x+(A—4)y =2\
42. Ta i JIAPOPEC TINEG TNG NAPAUETPOU A, va BPEiTe Ta KoIvd onpeia Twv UBEIRV:
i & 1 M+2y=A+2kalg, :(2N—1)x+(A+1)y =2(A+1)
ii. €, :(A+2)x+4y=8-3AKal g, :2x+(A+4)y=8

43. Na AioeTe Ta cucThudTa:
5
W2 -1 i {(a—1)x—3y=B i {2x+[3y=q+1
3 | (B-5)x+y=a " |Bx+8y=a+1

—4ly=—"1
X+(u-4)y =

X—py =

44, Na Bpeite Toug NpayuaTikoug aplBuoug a, B yla Toug onoioug Ta cucTAATA

—6) x—By=2 X+3y=1
2, (q ) x-Py Kal 2, : i eivar ouyxpovwg aduvara.
ax+y=0 —X+ay =2

+ 1) x—By =1 X +(B+2)y=0a*+1
45, Aivovral ta cucthuarta: Zl:{(q )X By Kal ZZ:{ (B )y a

X +y=-1 x—(a-1)y=p°

Na anodeiEete 411 av To NpwTo £xel dnelpeg AUoelg, TOTE To deUTEPO €ival aduvdaro.

46. Tia noieg TINEG Twv q,B € R Ta cuoThpaTa:

ax+2y =8 Kal 2x+(a+B)y=>5 gival suyxpdvme aduvarta;
8X+ay=a+p+1 3X+9y=B-2
2x—-3y =11-A N

AeR.
X+5y—-A=7

47. Aivetaito OUOTnpq:{

i. Na anodei€ete 611 To cUoTna €xel AUon yid onolodnnoTe NpdyuaTiké apidud A
ii. Na Bpeite Tn povadikh Auon .

iii. Ma noia Tipn Tou A n AUon (x, y) nou Bprkate oo (B) enaAnBelel Th oxéon: X +Y = @

13

48. Aivovral Ta cucthuara: Zl:{ Fey =ity Kal ¥ :{ Ty =K+

3X+7y=2 AX+9y =P+ 2K

YId NOIEG TIMEG TWV [ KAl K T CUCTANATA €ival iIcodUvaa;

KX—y =3K

49, Ta noleg TIHEG Twv K, A To oUoThpa { N éxel dnelpeg NUocelg pia and Tig

Nx—MNy =
onoieg eivain (X,y) = (2, 1) ;
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X—-2y=—-4
A +3y =5

50. Ta noia TipA Tou A, To cUoTndA { éxel AUon n onoia enaAnBelel Thv

ekicwon x+5y =17;

51. Xeéva oclotnpd 300 YPAUUIKWOV EEICMOEWY PE AYVWOTOUG X, Y IOXUEL
D, + Dy =D
. Av T0 cUoTnpa €xel povadikn Adon, va BpeBei n AUon aut.
D, -D,=3D
52. Xe éva ocloTtnpa dU0 YPAUMIKWOV EEICMOEWY PE AYVWOTOUG X, Y IOXUEL

D +D} =2D,D kai D=0.Avx+y =6, va BpeBolv 1a X, y.

53. Xe éva oclotnpd 300 YPAUUIKWOV EEICMOEWY PE AYVWOTOUG X, Y IOXUEL

D?+D; +D} =4D+2D, -5

i. Na anodei€ete 61I; (D—Z)2 +(D 1)2 +Dj =0.

X

ii. Na Bpeite TN AUOh TOU CUCTAATOG,.

B4. ¥’ éva ykapdd undpxouv cuvolikd 50 oxnuata, autokivnta kal nodniata. Av 6Aa Ta

oxAuata éxouv 164 pddeg, ndoa autokivnTa Kal ndéca nodniata undpxouv CTo

YKapag;

B55. Av o Méyag ANéEavdpog néBaive 9 xpdvia vwpitepa, T6TE © Xpdvog Tng BaciAeiag Tou
Ba ATav icog e To g ToU Xpovou Tng whg Tou. Av duwg néBaive 9 xpovia apydTepa
kal eEakohouBouoce va BaciAelel, TOTE 0 Xpdvog Tng Baciheiag Tou Ba nTav icog Je To

1
— Tou Xpdvou Tng Zwhe Tou. Na Bpebei ndoa xpdvia £é¢noe o Méyag ANéEavdpog Kal

néca Bacileye.

56. Xe uia kdAnn Bpiockovtal 100 ynpodéATia dUo CUVIIKAAICTIKWV popéwv A Kal B. Av
npooTeBolv oTnv KAANN 3 ynpodéATIa Tou A cuvOIKAAIOTIKOU popéd Kdl 2 Tou B
CUVOIKAAICTIKOU popéd TOTE Ta WnNPodEATIA Tou A Ba eival SINAAcIa Tov YnPodeATIwY

Tou B. MNéca ynpodéATia KABe cuvIKAMOTIKOU popéd unnpXav dpxikd oTnv KAAMNn;

57. Kdnoiog poipddel pe diabnkn éva nocd oe Tpeig aviyiolg Tou A, B, I dvioca, avdioya
nMpog Toug apIBuolg 7, 6 Kal 5. 2Tn cuvéXela, Pe Jia SeUTepn S1aBNnKn, aA\Aalel Ta
Mepidia kal diavépel To nocd avdloyd Npog Toug apiBuolg 6, 5 kai 4.

a) MNMolog and Toug kKAnpovduoug Kepdilel e Tn véa polpaocid; Nolog xdvel;
B) Evag and Toug kKAnpovdpoug Kepdidel ue Tn deUTepn polpaocid 6.000€ nepioodtepo
an’ 6T Kepdilel e TNV NpwTn. MNdon ATav n KAnpovouid Kal Ndco KABe Pepidlo Ye TN

OeUTEPN LOIPACI;
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2YZTHMATA

58. Na Bpedsi TpIYPAPIog PUOIKSS aplIBUdg av:

a) To dBpoicua Twv Yneiwv Tou eival 24.
B) o apiBusdg ehattwveralr katd 9 otnv

TEAEUTAIWY YniwVv Tou

nepintwoon nou ald&el n Béon Twv dUO

Y) o0 apiBudédg ehartoveral katd 20 otnv nepintwon nou al\d&el n B€on Twv dUC NPWOTWY

yneiwv Tou.

59.

Na Bpebei kKAdoua Té€Tola WOTE av oToug dUo Spoug Tou NPOcBECOUE TO 2 NPOKUNTEI

0 apIBudg 2 v av and Toug dpoug Tou apaipécoupe 3 MPoKUNTel o aplBusdg 3.

60.

Na Bpeite 1peic apiBuolg nou éxouv dBpoicua 45, o delTtepog gival © Y€COG Opog TWV

dUo dMNwvV Kal o Tpitog eival katd 14 peyaAUiTtepog and Tov NpwTo.

AYZEIZ - ATIANTHZEIX

210 AILZ LA, VA, VE VAL VILE ViTLE ) IXE
22 F 23.A 24A 251 26.7
27.i.3NX—4Ay =5M\ ,ii.3x—4y =5
28.i. 1 AUon ii. dneipeg iii. ad.
29.i.(7,2) ,ii.(3,3) ,iii. (12) ,iv.(2-1) , v.(3,2)
vi.(0,0) 30.i. ad. ,ii. (x,4x—5) ,iii. (x,1-2x)
Li.(-41) ii {—@,—gj
85
i.(5,9) ,iii.(8,12)

) (M,yJ ,iii. ad.

E
J5+1)yy ) V. 0.

3L (
2..(6,8) i
iv. (6+2\/_
34.(6,3) 35.i.(+4,+2),ii.(16,1)
36.i. (1, 2,-2),ii. (2, 3,0), iii. (-1, 2, 1)

. (1-21w —1-3w . X X
Iv. , | V.ad. V. | X,—,—
2 22

33.i.

37.i.(13,-4) ii.[ ra 7} iii. (31n—1,+19)

16'8" 22

38.i.(a+1a—-1-a),ii. (%% J ,

iii. (8+18-12@) 39.i.(14,-8,4),
44.(-3,-3) ,46.(4,2),(-4,10)

47.ii.( j ii. -10
48. (k1) =(ggj ,49.(k,\)=(-10n1),50.-2

51.(2-1) ,52.(2,3) , 53.ii.(1/2,0)

54. 32 auT.,18 nodnA. ,55. 33 e1bv,12 xpdvia
56.(AB)=(67,33) ,

57. a) kepdigel o A kai xdvel o I, B) 540.000€,
(A,BI")=(216.000,180.000,144.000)

58.987 59.18/8 60. (8,15,22)

i.(4,2,-2)

66 -2\ 3A+3
13
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2YXTHMATA

22. Mn ypauuika cuothuara

O mio cuvnBiopévog Tpdnog enilucng evog Un ypdapuikoU 2X2 cucTANATog , eivain
pMEBodOog avTikatdoTtaong. AUvoupe Tn pia e€icwon wg Npog Tov AyvwoTo Nou €XEl NpOTO
Babud kai avtikabiotoUue otn deUTEPN £€icwon.

2 _
1. Na AUoete 1o cUoThd: X +xy—10.
2X+y=17

NUon

x*+xy=10 _ [x*+x(7-2x)=10 __ [x*+7x-2x*=10 __ [-x*+7x=10
= = = =
2X+y=7 y=7-2X y=7-2X y=7-2X
{x2—7x+10=0 {Azg,x:Zﬁx:5
= :

y=7-2X y=7-2x
Av X:2,TC’)T€ y:7—22:3 Kalav X=5 cival y=7—2~5=—311

Apa Aoelg eival Ta Zeoyn (2,3) kai (5,-3).

2. Na ANoete 10 cUoThua: {xz+yz+x+y=8.
X =y +x-y=6
Auon
2 2 +
{X2+y2+x+y:8 L 2+ 2= 126X+ X605 A= 25, x=2 fix =3
X -y +x-y=6
Av x =2, 161€ N NpwTn e&icwon yiverar:
2+y+2+y=8y +y-2=0=A=9,y=1ny=-2
Av x =-3, 16T€ n NnpwTn €&iowon yiverar:
(3) +y*+(-3)+y=8=y +y-2=0A=9, y=1ny=-2.

Apa Adcelg eival Ta Zeoyn(2,1),(2,-2),(-3,1) kar (-3,-2)

3. Na AoeTe 10 NApaKATwW CUCTAUATA KAl vd €PUNVEUCETE YEWUETPIKA.

2x* —y=0 . x> +y’ =4 . x> +y?=2
6x-y=4 'x—y=0 ' xy=1
Auon
%2 —y = Dy 2 _0y2
Y X —y 0<:> y =2X - y =2X
6x—y=4 6x—2x*=4 |xX*-3x+2=0

y =2x*
Xx=1lAx=2

Av x=1, 161€; y=2-12=2 Karav X=2, 161¢ y=2-22 =8.
Apa Aoelg eival Ta Zeoyn(1,2) kai (2,8).
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2YXTHMATA

yA
(28)

(22)

X’ X
y=6x—-4

-4

H npwtn €&icwon Tou cucthuatog napicTdvel Thy Napafoin
y= 2x% kai n deUTtePN TNV €UBEia y =6X—4.Apa n napafolh kal n euBeia Téuvovtal
oTa ohyeia (12) kai (2,8).

[Py =4  [XP4xP=4  [2x*=4 [x*=2 [x=+2

i. & & = =S :
x-y=0 y=X y =X y=X y=X

Av X=\E,T6Te ysz,evd)qv X=— 2,TC’)T€y=—\E. YA

Apa Nioelg ival Ta Zeuyn (\/E,«/E) Kal (—\/E,—\/E). -

- -] o
1
1
4o
1
O
1
-
1
1
T
»
)
]
1

H np®tn e€icwon napioTtdvel KUKAO e KEVTPO O(0,0)
Kdl akTiva 2, evw n delTepn €&icwon €ival n dixotduog
Tou 1*-3" TeTapTNUOpPIioU.

Onérte Ta onyeia TopNg TN euBeiag Kal Tou KUKAou €ival

Ta (\/E\/E) Kal (—\/E—\/E) _-i.-_- B

;—*—\E
ot

N il
"v

x\
-

2 2 _ 2
X" +y _2<:> X
xy=1 y=

{ NSV R PO
il.

X |~
0
0

1
y==
X

x* +1=2x2 x*—2x2+1=0 (x2 _1)2 -0 ;
1 < 1 =N 1 © y‘\
= y

X
2 _ 2 _ _ 1
x-1=0 [x*=1 ([x=#1 /X 1
X X X

X
. 1 . 1 _J
Av x=1, 161 yzizl Karav X =-1, 161e y=—1=—1

Apa Moelg eival Ta Zeoyn (1.1) kar (—1,-1). \I
H npwtn €&iowon napiotdvel KUKAO e KEVTPO O(0,0)

Kal akTiva /2 , evd n deuTepn e&icwon NapIoTAvel

23



2YZTHMATA
e  ———

Thv UNEPROAA Y = 1 .
X

Ta kolva onpeia Tou KUKAoU kal Thg unepBoAng eival Ta (11) kar (—1,—1).

2— =

4. Na Nioete 10 cUoTNUA: y x2/+2y O.
y=X"-3x+2

Auon

{yz—xy+2y=0<:>{y(y—x+2):0{y=0 Ay—X+2=0

y=x>—-3x+2 y=x>—-3x+2 | y=x"-3x+2

Av y =0, 161€ n delTEPN €&icWON TOU CUCTARATOG YiveTal:
X*-3x+2=0=A=1, x=1nx=2

Av y—Xx+2=0<y=x-2, 161€ n deUTePN €&icwon ToU CUCTAUATOG YiveTal:
Xx—2=X*~3x+2 & X ~4x+4=0 (x—2)’ =0 = x=2.Téte y=2-2=0.

Apa Mcelg eival Ta Zedyn (1,0) kar (2,0).

5. Na Bpeite 1iIg TIHEG TOU NpayuaTikoU apiBuoU A, yia TIG onoieg n eubeia
y =4X—ATépvel TnV NApaoln y = X%,
Auon

Ma Ta Koivd onpeia Tng napaBoAig Kal Tng euBeiag, EXoUpE:
y=4X—A x*—4x+A=0 (1
frevch (e bnzoth
y=X y=X
Ma va téuvel n euBeia Tnv napaoln npénel To cUoTNUA Toug va €xel 2 AJoelg, dpan (1)
éxel 2 NUoelc, ondte A >O<:)(—4)2 —41A>0216-4A>0<= 16> 4N A< 4.

X+Y+Xy=4
6. NaMocete 1o cUoThya: < y+z+Yyz=7
Z+X+2x=9

NUon

X+y+Xxy=4 X+y+Xxy+1=5 X+1+y(x+1)=5 (x+1)(y+1)=5 (1)
y+z+yz=7<{ y+2+yz+1=8 <4 y+1+z(y+1)=8 <1 (y+1)(z+1)=8 (2)
Z+x+2x=9  |z+X+2x+1=10 |z+1+x(z+1)=10 |(z+1)(x+1)=10 (3)

Me noAanAaciacud Katd pén, €XouE:
(x+1) +(y+1) (z+1)° =400 < (x+1)(y+1)(z+1) =20

®
Av (x+1)(y+1)(z+1)=20 =5(z+1)=20 = z+1=4<72=3

@
(x+1)(y+1)(z+1)=20 :>8(x+1)=20<:>x+1=g<:>x=

®)

3
2
(x+1)(y+1)(z+1)=20 =10(y+1)=20 = y+1=2 <y =1
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2YZTHMATA
B —————

®
Av (x+1)(y+1)(z+1)=-20 =5(z2+1)=-20<=z+1=—4<2=-5

@)
(x+D(y+1)(2+1) =20 S8(x+1) =20 & X+ 1=—2 5 x =~

®)
(x+1)(y+1)(z+1)=-20=10(y+1)=-20 = y+1=—2<y=-3
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2YXTHMATA

E-A2KH>H
7. Na ANoegTe 10 NAapakATw CUCTANATA:
2x° +y* -3x+y=11 i y* +xy =10 i x> +xy=3
SX—y =2 | Bx+y=17 " 3x+2y=7

i.(13),£—%,—%1j ,ii.(3,2),(%,—§] iii.(lz),(e,_%j

8. Na AUoete Ta napakdTw cUCTNUATA KAl vad €pUNVEUCETE YEWUETPIKA.
2x°—y=0 . x> +y? =25 " x> +y? =17 y x> +y* =34
_2x+y=4 . X—y:—l . Xy=4 . X+y=8

i.(-12),(2.8) ii.(34),(-4-3) iii.(14),(41),(-14),(-4-1) v.(53),(35)

9. Na AoegTe Ta NApakATw CUCTANATA:
i X2 +y?+x+y=42 i X+Yy+Xy=5
C -y +x—y=18 C(x+y)xy =6

i.(~6.-4),(-6.3),(5-4),(5.3) ii.(12),(2.1)

10. Na AUoceTe Ta NapakATw cucTAPATA:
x®+y®=35 i X+y=6 i x>+ xy+y? =75
X+y=5 S x+y+xy=11 X2 —xy+y?=25

i.(23),(32) ii.(15),(51) iii.(55).(-5,-5)

11. Aiverain euBeia y =AM —2Kaln napaoln y = 2x*. Na npocdiopicete To Ae R, Gote

n €uB<ia va €xel PJe Tnv Napaoin:
i. évakoivé onpeio
ii. duo koivd onpeia.
iii. kavéva Kové onpeio.

12. Na Bpeite TIg TINEG TOU NpayuaTIKoU apiBuou A, yid Tig onoieg n €uBeia
Yy = XX+ 3 €pdnTeTal TOU KUKAOU X2 + y2 =4:

13. Na AUoceTe Ta NapakAaTw cucTRPaTa:
i.{x2+xy=3 ii.{x+y=6(x—y)
Y2+ Xy =-2 x> —y* =24
i.(3-2),(-3,2) ii.(7.5),(-7.-5)

2 1é€Nog MixanhoyAou
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